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EDITORIAL
Vážené kolegyne, vážení kolegovia, 
            
 dermatológia zaznamenala v ostatných rokoch prudký 
rozvoj poznatkov v oblasti etiopatogenézy, ako aj liečby 
kožných ochorení.
 Dermatológia je odborom, ktorý si vyžaduje 
interdisciplinárnu spoluprácu viacerých špecialistov. Koža 
ako jeden z najväčších orgánov je vizuálne dostupná, čo 
umožňuje veľmi jednoduchý prístup k spoznaniu kožného 
ochorenia. Včasná diagnostika  je nesporne  dôležitá. Prvé 
prejavy začínajú u väčšiny kožných ochorení už v útlom 
detstve a pretrvávajú do dospelosti. Dermatológ už nie 
je považovaný za mastičkára, ktorý skúša na koži rôzne 
„magistraliter“, lokálne aplikované, až do očakávaného 
efektu. Dnes si už nevieme predstaviť  množstvo kožných 
ochorení bez systémovej liečby na báze určených postupov 
a komplexného prístupu k danej diagnóze. Preto obsah 
tohto čísla časopisu „Liečba dermatovenerologických 
ochorení“ je aj naďalej zameraný na problematiku 
biologickej, ale aj konvenčnej systémovej liečby psoriázy 
a ďalších dermatologických ochorení. Okrem benefitu sa 
zaoberá aj komplikáciami a rizikami liečby so všetkými 
možnými následkami pre pacienta. Publikovanou 
problematikou chceme poukázať na to, že ku biologickej  
a celej systémovej liečbe je potrebné pristupovať so všetkou 
zodpovednosťou, v správne indikovaných prípadov, často 
s využitím interdisciplinárnej spolupráce. Chceli sme 

poukázať aj na perspektívu mladých kolegov, ktorí musia 
v tejto línii pokračovať a prebrať našu štafetu. 
 Dnešné číslo časopisu „Liečba dermatovenerolo- 
gických ochorení“ je o to významnejšie, že je uverejnené 
aj pri príležitosti 42. ročníka Reimanových dní, v poradí 
druhého s dermatovenerologickou problematikou, pod 
záštitou ministerky zdravotníctva SR JUDr. Zuzany 
Zvolenskej a za účasti prof. MUDr. Jany Hercogovej, 
PhD., prezidentky Európskej Akadémie Dermatológie  
a Venerológie (EADV), čo si mimoriadne vážime.   
 S pozdravom a hlbokou úctou,
   za redakčnú radu zástupkyňa vedúceho 

redaktora MUDr. K. Martinásková, PhD.

Bezpečnosť liečby adalimumabom, etanerceptom a infliximabom 
(Safety therapy with adalimumab, etanercept and infliximab)
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Metotrexát, liečba vybratých dermatóz, benefit injekčnej aplikačnej formy metotrexatu 
(metoject) (Methotrexate, treatment of selected dermatosis, benefit injection form
of methotrexate – metoject)
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P.S. S veľkým potešením si 
dovoľujeme oznámiť, že členke 
redakčnej rady časopisu „Liečba 
dermatovenerologických ochorení“ 
Mgr. Zuzane Kalabovej bolo 
Slovenskou komorou sestier a pô- 
rodných asistentiek udelené 
prestížne ocenenie „Biele srdce“   
v kategórii sestra/pôrodná asisten- 
tka – manažér.

Srdečne blahoželáme. 
Redakčná rada


